

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市新闻信息中心 承办

2017年10月17日 星期二【今日4版】
丁酉年八月廿八
热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 14℃—18℃
阴有阵雨, 东北风
4-5级

总第3281期
2017年第198期

今天是第四个“国家扶贫日”。昨天《新华日报》一版重点推荐、要闻版刊发文章《用“脚板”丈量群众贫困度 以创新帮扶机制挖穷根——高邮以上率下打响脱贫“歼灭战”》，介绍了我市实施精准扶贫、啃啃脱贫攻坚攻坚战的经验做法、有力举措及取得的良好实效，认为我市精准扶贫工作“在面上具有示范价值”。全文转载如下，以激励全市上下进一步落实治国理政新方略、推进“两聚一高”新实践在我市落地生根。

用“脚板”丈量群众贫困度 以创新帮扶机制挖穷根 高邮以上率下打响脱贫“歼灭战”

□ 新华日报记者 林培 李源

按高于全省脱贫标准的地方标准，去年底，高邮市还有人均收入7000元以下低收入农户5551户、1.13万人，其中因病、因残、因灾户占到八成。这些重点贫困户，成为脱贫攻坚最难啃的硬骨头。

今年初，高邮市、乡两级领导分别“承包”这些重点贫困户，推出“市领导+部门”和“乡领导+部门”两档扶贫套餐，集中帮扶资源，一揽子解决贫困户困难。高邮主要领导带头、以上率下、集中力量打脱贫“歼灭战”的做法，在面上具有示范价值。

精准扶贫的前提是精准识别，如何筛选全市最贫困、最需要帮扶的人？高邮要求党员干部用“脚板”丈量群众贫困度。

首先按标准，每个村评议、公示后，上报5户“全村最贫困家庭”，全市13个乡镇共上报1104户。高邮市委书记勾凤诚给13个乡镇党委书记下任务：结合大走访，逐户核实，并给他们按困难程度排名，确保他们是“全乡镇最贫困家庭”。市四套班子领导再分头对这些户明察暗访，确保真贫困户一户不漏。其中，勾凤诚一人就走访核实130户。

全市最终筛选出411户“最贫困户”，由市委书记和市长领衔，四套班子领导包干帮扶；剩余的693户，被定为“比较贫困户”，由各乡镇党委书记和乡镇长领衔，乡镇领导班子包干帮扶。市直22个部门针对1104户制定8大类、25项服务清单，包括生活照料、医疗救助、教育保障、住房保障、就业创业等。贫困户缺什么，就在扶贫餐

餐中添加什么，上不封顶，确保不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗和安全住房有保障。

高邮市委常委、组织部部长王学峰调查过，一个“最贫困家庭”至少需要5项帮扶措施联动，才能有起色；单项扶贫措施，对深度贫困家庭很难奏效。这就倒逼高邮创新帮扶机制，集成帮扶资源，加速帮扶方式转变，实现单项扶贫向系统扶贫转变、帮扶个体向帮扶家庭转变，从源头上挖穷根、巩固脱贫成果。

在411户“最贫困户”中，因病致贫占67%，是贫中之贫、重中之重。经合力帮扶，汤庄镇海陵社区姚华娣一家正在走出不幸。69岁的姚华娣曾两次中风，独自抚养患精神病的46岁女儿。“这半年，好事不断。”她说，先是镇卫生院派来家庭医生，为娘俩检查身体，又给女儿送来免费药。3个月后，女儿就晓得自己穿衣裳，吃饭也不乱吐了。“还发我一万块钱，说是政府补贴，娘俩闺女还有钱？”

见记者一脸诧异，市卫计委主任胡朝霞解释说，这是政府为贫困户购买的生活照料服务，包括亲属邻居，凡照料生活不能自理者的，每年给照料人补贴1万元；照料自理者的，每年补贴6000元。全市已有162个家庭享受该补贴。

为阻断代际贫困，市教育局从贫困家庭中筛选出172户、188名在校生，实行“一人一师”帮扶。其中，130名老师自愿担任“爱心妈妈”，除学习辅导外，每月还与结对孩子谈一次心、吃一次饭、逛一次街、陪一次理发。

公共服务体系越健全，脱贫

攻坚越有保障。该市力推公共服务体系建设，凡贫困家庭成员在市、镇租房就医、护理、入学的，市里给予人均18平方米租赁补贴。危房户和缺房户，分别由市房管和建设部门免费建新居或提供廉租房。对有劳动力和就业愿望的家庭成员，市人社局48小时内提供3个就业岗位供其选择，鼓励他们创业脱贫。

在高邮，脱贫攻坚不仅是政治任务，还是一种价值认同和取向——多元扶贫主体共同弘扬济困文化，在助人中实现自我提升和精神嬗变。尽管扶贫的钱财付出得起，但市里不主张“公家全包”，而是建立组织动员机制，搭建社会参与平台，让更多的爱心汇聚，引领社会风尚向上向善。

今年，全市压缩5%行政经费用于扶贫，意在提醒公务员厉行节约。为了保持政策公正，市、乡领导直接帮扶的1104户贫困家庭不吃财政小灶、不搞特殊化，主要帮扶经费均来自社会捐赠。

一张记录贫困家庭生活艰辛的碟片，在全市播放，引发社会关注。有的单位把党课搬到贫困户家里开，现场帮扶；有的家长复制碟片，作为孩子的“课外阅读”。当地有社会责任感的企业家坐不住了，他们一次性为帮扶基金捐款1000多万元。如今，社会捐赠总额已超2000万元。

因为扶贫助困，高邮教卫系统自发建起两大微信群：拥有368人的爱心妈妈群和拥有500人的家庭医生群。“每天再忙，必看这两个群。看到他们帮贫助困的实况，会忍不住为他们点赞！”勾凤诚说。

化、管理规范化、产品安全化)建设，狠抓资源整合，准确把握联合社的工作重点；搭建科技信息服务、购销服务、投融资服务、经营管理服务四大平台，着力提升联合社的服务水平。

今日总值班 刘久凤
责任编辑 张维峰
版式设计 张增强

王玉新作客“周末课堂”——

讲述孩子早期家庭教育问题

本报讯(记者 管玮玮)16日下午，扬州市人大常委会原副主任、扬州市原副市长王玉新应邀作客“周末课堂”，以“当好孩子的第一老师”为题，讲述孩子的早期家庭教育问题。勾凤诚、徐永宝等在邗市四套班子领导聆听讲座。讲座由副市长王薇主持。

讲座中，王玉新认为，当前很多家庭在教育孩子方面，出现了“六多六少”的现象：多物质享受，少精神营养；多放任溺爱，少严格要求；多命令说教，少言传身教；多关心分数，少人格教育；多急功近利，少循序渐进；多苛求指责，少肯定赏识。针对这些现象，王玉新给出了自己

的解决方案，那就是广大家长要言传身教，知行合一。具体来说，就是对孩子的日常教育要注重爱心的培养、习惯的养成和天赋的发现。

就很多家长关心的发现和培养孩子天赋的问题，王玉新通过列举大量实例，由浅入深地介绍了五种具体做法：家长要坚信孩子必有独特的天赋；要以孩子的梦想为前提，学会倾听、尊重；要遵循孩子的成长规律，耐心等待孩子天赋的呈现、发现并呵护；要始终处于协助位置，让孩子做自己人生的主人；要在陪伴中帮助孩子发现自己的天赋，激发孩子实现梦想。

市人医东区二期工程开工

工程总投资 11.58 亿元 规划用地 58.4 亩

本报讯(记者 殷朝刚)16日上午，作为今年城建“双十”重点工程之一的市人民医院东区医院二期工程正式开工。市领导潘学元、薛晓寒、王薇、张拥军出席开工典礼。副市长李生主持开工仪式。

据了解，市人民医院东区医院二期工程总投资11.58亿元，规划用地面积58.4亩，项目内容包括病房综合楼(20层)、门诊综合楼、传染病治疗中心、精神病治疗中心等。同时，按照生态公园的理念，建设广场、绿化、景观及配套设施。

市长潘学元要求，项目建设方、工程总包方、施工监理方要负起使命、挑起重担，精诚团结、密切配合，从每一道基础环节做好施工、验收和资料整理，在每一个工程细节做

到合规、优化和精益求精，把质量、安全和效率意识贯穿工程建设始终，确保将项目建成民心工程、品质工程、地标工程。

潘学元强调，“鲁班奖”创建是全市的共同任务，各职能部门要服务好工程建设，做好矛盾协调工作，为工程建设创优环境，做到监管不缺位、服务不越位，把监管的关口前移，把服务的重心下沉，做到事前指导、事中督导、事后回访。同时，人医东区二期工程由建设集团主导，建设全程都要遵循市场规律、遵守廉政规定，切实树立起国有公司精干、高效、创新、廉洁的形象。

仪式上，市建设集团负责人介绍了工程建设基本情况，项目建设单位兴厦集团负责人作表态发言。

扬州国税系统“我是党课主讲人”活动在邗举行

本报讯(记者 王小敏)13日下午，由扬州市国税局主办、我市国税局承办的“喜迎党的十九大 述说税收新变化”暨“我是党课主讲人”赛党课、展风采活动在我市国税局举行。市长潘学元出席活动并致辞。

潘学元在致辞中向扬州、高邮两级国税部门对地方经济的关心与支持表示感谢。他指出，近年来，国家税务改革措施密集出台，扬州国税系统积极探索纵合机制、横通机制和互融机制，一手抓改革创新，一

手抓党风党建，充分发挥领导核心作用，构建了全面从严治党新格局，充分发挥基层组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，不断促进了各项序时工作任务的完成，体现了肩负职责、与时俱进、攻坚克难的精神风貌。

据悉，此次共有来自扬州市国税局机关、扬州经济开发区国税局、宝应、高邮、仪征、广陵、邗江、江都等6个县(市、区)国税局的8名选手参加比赛。

我市组织收看收听全省脱贫致富先进典型表彰电视电话会

本报讯(记者 翟甜甜)16日上午，省政府召开全省脱贫致富先进典型表彰电视电话会议，传达学习省委书记李强、省长吴政隆对扶贫工作的批示精神，表彰全省脱贫致富奖和扶贫济困奖获得者。市委常委、市政府党组成员、市委统战部副部长杨文喜在邗收看收听。

省政府电视电话会议结束后，扬州市和邗市分别召开会议。就如何推进“阳光扶贫”监管系统建设工作，杨文喜要求，要严格落实责任制，确保实现精准扶贫精准脱贫。要加快推进“阳光扶贫”监管系统建设，形成务实、扎实的数据支撑。要进一步完善数据项目和标准，加快

组织推动实施，加大专项督查力度，强化宣传和人员培训，确保精准扶贫经得起实践检验。要把握关键节点，建立常态化工作机制，确保“阳光扶贫”监管系统如期建成。

会议还对当前农业工作进行部署安排。杨文喜要求各乡镇以及各相关部门全力做好秋收秋种工作以及田间排水降渍、舆论引导和技术指导服务工作，确保秋收秋种顺利进行。各乡镇园区要以新产品、新业态、新模式为抓手，以多元主体培育为切入点，以促进农民持续增收为着力点，以惠农政策为发力点，促进我市农业结构三年战略性调整工作落到实处。

省农委来邗开展“三农”工作专题调研

本报讯(记者 陆业斌)13日下午，省农委副主任张坚勇率第二调研组，来邗开展“开创新时期‘三农’工作新局面”专题调研。市委常委、市政府党组成员、市委统战部副部长杨文喜陪同调研。

张坚勇一行深入三垛镇扬州立华畜禽有限公司、江苏扬州国家农业科技园区，现场了解我市“三农”工作的成功实践，与我市相关人员座谈交流江淮生态经济区“三农”工

作的新路径。张坚勇希望我市总结上报“三农”工作的好做法、好经验、好典型，创新探索“三农”工作新举措、新机制，为我省江淮生态经济区建设作出积极贡献。同时，他要求我市抓好当前农业生产，抓住晴好天气抢收抢种，确保粮食生产安全。

杨文喜表示，将保持生态农业发展底色，打造农业品牌发展特色，扮靓农业休闲旅游融合发展景色，全面推动高邮“三农”工作迈上新台阶。

近年来，随着城市东扩战略的推进，我市东部新城正在加速发展。图为记者近日用航拍器拍摄的新城新貌。
王林山 摄



市农民专业合作社联合会成立

本报讯(通讯员 郑磊 记者 陆业斌)12日下午，高邮市农民专业合作社联合会成立。市委常委、市政府党组成员、市委统战部副部长杨文喜到会讲话。

杨文喜代表市委、市政府，向

联合会的成立表示祝贺，并希望联合会坚持全心全意为会员服务这根主线，理顺政社关系，强化自身建设，不断完善联合会的自身能力；狠抓规范化建设，狠抓参与“四化”(生产标准化、经营品牌